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ATA DA REUNIÃO  DA NOVA GESTÃO DA UFERSA  COM O CENTRO 

MULTIDISCIPLINAR/CAMPUS DE ANGICOS. – PRÓ-REITORIAS : 

PROAE, PROEC, PROPPG 

 

Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, às nove horas e trinta 1 

minutos, na sala da Direção do Prédio Administrativo, iniciou-se a reunião com o Prof. 2 

Roberto Vieira Pordeus e o Prof. Rodrigo Leite, com a pauta geral sobre “segurança”. 3 

Representando o Campus Angicos, a Profa. Jacimara Villar Forbeloni e o Técnico 4 

Administrativo Marcelo Gurgel Medeiros representando o setor de segurança da 5 

UFERSA. O Prof. Pordeus dimensionou o tamanho do Campus Angicos, dizendo que 6 

temos uma grande extensão de território cedido, com uma área construída de 10 7 

hectares. O dimensionamento da vigilância foi pensado de forma semelhante para todos 8 

os Campus fora da sede, pois em relação a área construída somos muito parecidos. Ele 9 

também comentou que a empresa contratada para a vigilância precisa organizar as 10 

ocorrências. A Profa. Jacimara informou que já realizamos reuniões presenciais com os 11 

funcionários e responsáveis da empresa, informando e combinando os procedimentos 12 

repassados pelo Setor de Segurança, sendo eles: Destacar o vigilante no período 13 

noturno para os setores mais frágeis, especialmente nos finais de semana; reforçar a 14 

vistoria em todos os prédios no final de cada turno de serviço; deixar registro das 15 

ocorrências e ausências de normalidade; comunicar imediatamente a administração do 16 

Campus qualquer tipo de irregularidade. O Prof. Rodrigo aproveitou para comentar que 17 

a segurança é uma obrigação legal e que a inobservância das medidas ou a ausência 18 

do registro de forma adequada pode gerar sanções, tanto para a universidade, quanto 19 

para a empresa prestadora do serviço. Profa. Jacimara informou que, aproveitando as 20 

recomendações do protocolo de biossegurança, intensificamos as medidas de 21 

segurança patrimonial, com o controle de entrada ao Campus na guarita, a restrição de 22 

horário para uso das dependências até as 23hs, cadastro dos funcionários das 23 

empreiteiras presentes nas obras do Campus e a interrupção das caminhadas diárias 24 

da comunidade externa. Além disto, temos tido uma relação muito próxima com o setor 25 

de segurança em Mossoró, sendo esta uma das prioridades da gestão neste momento. 26 

Como futuras medidas, Marcelo Gurgel disse que estão organizando a estrutura para 27 
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criar uma sala de visualização das imagens e que já instalaram câmeras para a Quadra 28 

de Esportes e o Memorial Paulo Freire. Para que tenham um melhor controle, solicitaram 29 

à Direção do Campus a entrega de um levantamento dos registros de ocorrências, com 30 

os furtos e invasões referentes ao ano de 2019. Prof. Pordeus informou que ficaram 31 

sabendo que há uma invasão no terreno da UFERSA, bem próximo ao muro. Em sua 32 

chegada passaram pelo local e viram a presença de uma porteira. A Profa. Jacimara 33 

informou que alguns agricultores utilizam o espaço como pasto para os seus animais, e 34 

que esta tem sido uma prática corriqueira. Disse, que quando constatou que havia o 35 

início de uma construção com a estrutura de um telhado com telhas, logo se encaminhou 36 

ao local, acompanhada pelo Técnico Administrativo Jalmir Dantas e pelo nosso 37 

motorista, ambos moradores antigos de Angicos e conhecedores das famílias. Nessa 38 

conversa, ficamos sabendo que temos três famílias de agricultores utilizando o espaço 39 

como curral de caprinos e algumas galinhas para consumo familiar. Uma dessas 40 

famílias estava levantando o telhado como forma de abrigar as ferramentas e ter um 41 

local de sombra. Disseram que com a pandemia, o único sustento que possuíam eram 42 

a criação de animais. A profa. Jacimara pediu para que o telhado fosse desmanchado, 43 

pois poderia caracterizar a ocupação indevida das terras pertencentes ao estado, o que 44 

implicaria em tomar as medidas judiciais cabíveis para desocupação imediata do local. 45 

Após esta conversa, a Profa. Jacimara disse ter visitado o local por mais duas vezes e 46 

constatado que os agricultores estavam cumprindo o acordo de apenas utilizar o local 47 

para pasto dos animais. Ela disse que está tentando organizar um projeto que possa 48 

envolver esses trabalhadores, para assim proteger tanto a universidade quanto a renda 49 

dessas famílias. O Prof. Rodrigo se prontificou a pesquisar sobre as condições jurídicas 50 

dessa proposta de atrelá-los a um projeto, com o objetivo de marcar o território como 51 

um espaço da UFERSA. Vai consultar a PROEC e PROPPG, bem como os cursos de 52 

Agronomia e Veterinária. Caso ele não encontre uma solução para permitirmos a 53 

presença dessas famílias, o Prof. Rodrigo garantiu que dará um tempo para que todos 54 

possam arrumar outro lugar, afirmando que o intuito é resolver a questão de forma 55 

respeitosa e pacífica. Para responder mais detalhes sobre as famílias, o Técnico 56 

Administrativo Jalmir Dantas foi chamado, ele também comentou que no terreno da 57 

parte da frente ao Campus pertencentes a UFERSA já existe uma Associação de 58 
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posseiros com mais de 40 anos de ocupação na área. A profa. Jacimara agradeceu a 59 

disposição de tratarmos do assunto de forma responsável tanto para as questões legais, 60 

quanto para a realidade dos trabalhadores rurais. Ela aproveitou para perguntar sobre 61 

a promessa do aumento dos vigilantes e Marcelo respondeu que será preciso nova 62 

licitação, o que demandará mais tempo, adentrando no ano de 2021. Prof. Pordeus 63 

perguntou sobre as obras da Moradia Estudantil, e o servidor Nicolas Araújo, Diretor de 64 

Projetos e Obras, recém-chegado à reunião, aproveitando sua visita semanal as obras, 65 

respondeu que o fiscal da obra intimou a empresa a dar esclarecimentos sobre a fossa 66 

séptica recém entregue, pois faltam algumas correções como a inclinação da tubulação. 67 

Sendo assim, a obra não pode ser considerada concluída. A profa. Jacimara pediu ao 68 

Prof. Pordeus que ajudasse nas demandas sobre os Laboratórios, acompanhando as 69 

requisições para que todas as demandas pudessem ser sanadas para o início do 70 

semestre 2020.2, principalmente com a possibilidade do modelo híbrido ou presencial, 71 

uma vez que serão as atividades de laboratórios as primeiras a retornar. Havíamos 72 

planejado fazer a visita tanto aos Laboratórios quanto a Moradia Estudantil, mas uma 73 

demanda em Mossoró, antecipou o retorno da equipe da Gestão Central, encerrando 74 

nosso encontro.  75 
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